

# 袁家军调研推动低空经济发展工作并主持召开座谈会 积极探索低空经济高质量发展之路

4月10日下午，市委书记袁家军前往渝北区、两江新区，调研推动低空经济发展工作并主持召开座谈会。他强调，要全面落实党的二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，抓好系统谋划，突出重庆特色，坚持政府引导、市场主导、创新驱动、安全健康发展原则，以空域改革为基础、技术创新为动力、产业发展为核心、场景应用为牵引，积极探索低空经济高质量发展之路。

市领导罗蔺、陈新武、刘尚进参加。来到重庆兰空无人机技术有限公司，袁家军听取企业发展情况介绍，观看低空安全防御产品展示，了解技术性能、市场应用等情况。看到企业高质量发展态势

强劲，袁家军给予肯定，希望企业抢抓重庆低空经济发展新机遇，大力推动技术创新，不断提升装备技术水平，进一步增强核心竞争力。走进龙兴通用机场，袁家军听取机场运营情况汇报，同航空龙头企业负责人交谈，观看全市低空经济发展成果展。他指出，要持续提升机场运营水平，健全完善配套设施，着力培育低空旅游、无人机物流配送等新兴业态，更好助力低空经济发展。

调研中，袁家军主持召开低空经济发展座谈会，听取全市低空经济发展、低空空域管理改革等情况汇报，中国航天电子技术研究院、哈工大重庆研究院、京东集团、重庆机场集团、重庆翼动科技公司有关负责人作了发言。

在认真听取大家发言后，袁家军作了讲话。他指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视低空经济发展，党的二十届三中全会对发展低空经济提出明确要求。重庆作为一座超大规模城市，是山城江城和工业重镇，应用场景丰富，具备发展低空经济的独特优势和良好条件。要加快建设低空经济管理服务平台，科学规划建设各类基础设施，打造低空经济和空天信息融合的时空数据底座。要深入推进低空空域管理改革，承接做好国家试点示范，建立健全法律法规制度，推动低空领域标准体系建设。要拓展“低空+”多元应用场景，聚焦城市治理、公共服务、低空物流等重点领域，持续丰富应用场景，有序发展低空旅游、航空运动等低空消

费，不断培育壮大低空经济市场。要做大做强低空制造业，以龙头企业、链主企业为引领构建企业矩阵，加快建设低空经济产业创新综合体，不断丰富低空制造产品谱系。要优化低空经济发展生态，完善人才引育、政策供给、金融保障等体系，引导国有资本和社会资本协同推动低空经济发展。

袁家军最后强调，推动低空经济高质量发展首先要“管得住”，必须牢牢守住制造、飞行、从业人员等各方面各领域安全发展底线，全面筑牢低空经济安全发展底座。

有关区、市级有关部门和企业负责人，专家代表等参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

## 今天10点！发放超5000张低空消费券

蓝天之下，低空经济正成为重庆的新名片。4月10日，两江新区第二届低空飞行消费季正在火热开展中，将投入60万元发放超5000张消费券，单笔最高抵扣450元。首期消费券发放时间为2025年4月11日上午10点。

本届低空飞行消费季已于3月31日启动，为期3个月，以龙兴通用机场为主阵地，以“低空新体验”为主题，推出直升机观光、固定翼飞行、跳伞体验等飞行项目和特技飞行秀、无人机飞行秀等表演，以及航空器静态展、航空科普课程和实操体验等系列活动，为市民朋友们带来一场跨越春夏的低空飞行狂欢。

据悉，本轮消费券将分两期发放，总计超5000张，面额设定为“满300减50元满减券”“满500减100元满减券”“满500减300元满减券”“满450.01减450元满减券”等4种类型。同一消费者可在每种类型中分别领取1张（即最多可领4

张）。

活动期间，消费者需提前下载并登录重庆两江新区App、云闪付APP，从重庆两江新区App进入“两江新区低空飞行消费季”活动页面，跳转至云闪付App领券。领券成功后，消费者在指定活动商家消费，使用云闪付App支付即可享受优惠。

“消费券覆盖低空飞行、低空旅游、无人机培训及商文体旅各类消费场景，无论是畅游云端，还是在两江新区享受购物餐饮文旅体验，一券即可搞定，让低空飞行走进千家万户。”两江新区相关负责人表示，欢迎大家来新区体验科技与生活的完美融合。

### 领取攻略

#### 一、活动领券

打开“重庆两江新区”App进入“两江新区低空飞行消费季”活动页面，跳转至

“云闪付”App领券、核销。用户请提前下载并登录“重庆两江新区”App和“云闪付”App。

本期消费券仅开放“重庆两江新区”App领券通道，需登录云闪付领券、核销。请提前下载并登录云闪付App，点击卡管理，绑定62开头的银行卡。

#### 二、活动对象

重庆地区于目标商户处进行商品或服务消费的云闪付App用户（以用户手机位置显示为准），包括本地居民以及途经当地的旅行者等，对此将基于用户手机自身定位功能进行判别。

#### 三、活动范围

两江新区内重点低空旅游及飞行体验、航空运动及驾照培训、无人机快递及应用培训，以及商场、零售企业、文化休闲场所、酒店、餐饮等类型商户使用。

据新重庆-重庆日报



## 重庆亮相“投资中国”英国推介会 空间广、潜力大，投资重庆恰逢其时

近日在商务部主办的2025年“投资中国·英国推介会”上，重庆代表团面向现场汇丰银行、施乐辉、赫力昂、阿斯利康等300余名英国企业和商协会代表，全面分享实施服务业扩大开放的成果和合作机遇，开放重庆赢得了各方的广泛关注。

“投资重庆恰逢其时。”重庆市商务委员会副主任、中国（重庆）自由贸易试验区工作办公室副主任唐卫东在服务业扩大开放专题推介会上指出，重庆和英国不断扩大经贸往来和人文交流，双方在数字经济、国际物流、绿色金融和国际消费中心城市建设等服务业重点领域合作空间广阔、潜力巨大。

### 新机遇打开国际合作新空间

据了解，近年来，随着服务业扩大开放综合试点的深入推进，重庆先行先试深化重点领域开放，聚力打造内陆现代服务业发展先行区，不断拓宽外资企业投资服务业的领域，持续释放服务业开放促进贸易与投资发展的潜能。

唐卫东以长安汽车在伯明翰成立的英国研发中心为例，解析双方合作背后是重庆作为中国西部的制造业重镇、拥有全部31个制造业大类的工业基础强力支撑。“以‘数字制造·智慧工业’为媒，渝英工业文明与创新基因正在迸发合作新机遇。”唐卫东表示，全面推动传统制造产业数字化升级，重庆实施软件和信息服务业“满天星”行动计划，打造具有全国影响力的科技创新中心和全国重要的制造业中心，先后引入博世、IBM、松下、惠普、德勤等人工智能、研发制造、数智中心，数字经济增加值保持年均增长16%。持续推动先进制造业和现代服务业深度融合，重庆将加速建设数智科技、生命健康、新材料、

绿色低碳等科创高地，聚力打造“33618”现代制造业集群体系。唐卫东表示：“我们相信，从长江智能制造走廊到泰晤士工业文明摇篮，两地将以智能制造为纽带，共同锻造两业融合创新新标杆。”

“构建国际物流枢纽，渝英通道经济将架设全球贸易新桥梁。”唐卫东介绍，重庆是中欧班列的首创地，是陆海新通道的物流和运营组织中心，也是全国唯一兼有港口、陆港、空港、生产服务、商贸服务“五型”国家物流枢纽的城市，以及全国首个国际铁路双向运邮城市。全面激发重庆国际物流枢纽的综合效用，重庆将加快发展一般贸易、总部及转口贸易、市场采购贸易和跨境电商、保税维修、检验检测、数字贸易等新业态，渝英通过开展国际物流合作，可进一步贯通欧亚大陆和中南半岛，实现“通道+经贸+产业+生态”互动，重塑国际贸易新版图。

作为中国首个绿色金融改革试验省份，重庆金融机构牌照全覆盖，拥有银行、交易中心等30家功能性总部，重庆保险、外资银行、上市银行数量保持西部第一，跨境人民币结算量居中西部第一，“产业+绿色金融”也是渝英拓展合作的新路径。借力服务业扩大开放综合试点，重庆设立了全国首个覆盖17个国家的跨境金融服务网络——陆海新通道金融联合体，成功推出“科技跨境贷”“一单制”多式联运数字提单”“境外人民币债券”“碳市场碳配额理财融资业务”等首创模式并在全国推广，重庆江北嘴中央商务区与伦敦金融城达成合作，汇丰银行、渣打银行等在渝开展绿色低碳投资。“推动金融高效服务制造业和实体经济，当山城雾都的生态智慧与英伦雾都的环保理念相向而行，渝英绿色金融合作将为全球碳中和提供新方案。”唐卫东说。

此外，在“8D魔幻重庆”培育国际消费中心城市打造消费场景及标志性建筑的过程中，知名的重庆来福士、鹅岭贰厂、国金中心等均有英国公司的深度参与。下一步，重庆将升级品质消费载体，打造渝货名品精品，创新消费业态模式，培育新型消费场景，做靓“不夜重庆、山水旅游、美食之都、生态康养、户外运动、文化消费”六大特色消费名片，努力建设成为面向世界的具有全球影响力、美誉度的国际消费中心城市。细数渝英在多个领域的合作案例，唐卫东直言：“相信从长江夜游的流光溢彩到伦敦西区的艺术繁华，商贸文旅的合作也将为渝英双方带来国际消费新传奇。”

### 新平台促进跨国协同新发展

据悉，为了加快拓展国际“朋友圈”，重庆市商务委代表团带领企业深度对接国际资源，在英国、瑞士分别开展了形式多样的经贸促进活动，搭建高效务实的国际合作桥梁。

在英国，代表团不仅出席了中英经贸与科技合作交流会，见证英国重庆商会与中远海运水晶物流（英国）有限公司签署战略合作协议，与长安汽车等重庆出海企业深入交流，与中华英国总商会等重要机构就贸易模式和国际化战略合作开展具体讨论，走访宝马MINI工厂了解英国汽车制造业运作模式，还在牛津大学参加了“走进英国——中国（重庆）服务业创新发展合作座谈会”，促成多项贸易与服务业创新合作，推动重庆企业加速融入全球产业链。

在瑞士苏黎世，代表团主办的“走进瑞士——中国（重庆）服务业发展合作交流会”吸引了来自瑞士医疗、金融、科创等领域的40余家企业代表齐聚一堂，共同探

讨服务业合作新机遇，推动中瑞经贸关系高质量发展。

“苏黎世是重庆重要的国际友城，在友城合作框架下，近年来两地通过青年交流、产业协作等渠道，双方已形成‘双向奔赴’格局。”唐卫东直言，此次交流会既是重庆“开放基因”的延续，也是面向瑞士高端服务业资源的精准对接，旨在为企业搭建资源整合与项目落地的务实平台。

在交流会上，璧山区商务委、九龙坡区商务委、中瑞重庆产业园相关负责人分别介绍了重庆生命科技城、九龙新城园区主要发展方向、落地平台项目以及合作模式，并分享了中瑞企业合作的成功案例，希望与瑞士企业在深化生物医药、先进制造业、现代商贸物流、园区综合开发等方面开展合作，共促双方产业高质量发展。

瑞士参会企业代表与重庆代表团围绕医疗健康、金融服务、绿色科创等领域进行了深入交流，加深了瑞士企业对赴渝投资相关政策和市场的了解。

“稳步扩大制度型开放，服务业是我们对外开放的重要着力点。”唐卫东表示，重庆具备外商投资的区位优势、通道优势、产业优势以及营商环境，将进一步深化服务业扩大开放综合试点工作，放宽市场准入，推动先进制造业和现代服务业深度融合，以科技创新引领新质生产力发展，吸引更多的外资优势行业企业进入重庆市场，为服务业高水平开放增添新动力。

值得一提的是，本次重庆市商务委代表团还考察了瑞士相关产业园区和企业，深入了解了当地一站式服务平台管理理念和生物医药、康复养老服务业先进经验，瑞士企业不仅对投资重庆表现出浓厚的兴趣，还计划下一步赴渝开展实地考察，携手重庆企业共谋新发展。

新重庆-重庆晨报记者 廖平